A l'aide de la dérivabilité calcuter les limites éventuelies suiv ,
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Exercice 1.
La courbe ci-dessous est la représentation graphique d'une fonction f définie sur (-2, 4]

Calculer les limites éventuelies suivantes
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Soit g la fonction définie sur IR par: g(x) = {1
1

1) Etudier la continuité de g en 0.

2) Montrer que g est dérivable en 0.

3) Donner une estimation de 0(10%) 2 10° prés.
4) Définir la fonction dérivée de g

Exerclce 3 : Soit f(x) =x>-3x+1

1) Etudier la position de C¢ par rapport a la tangente au point | d'abscisse 0.
Interpréter graphiquement le résultat .
2) Ecrire une équation de C dans le repére (1,7,])
Conclure qu'il suffit d'étudier f sur [0, +oo[
- 3) Etudier les variations de f.
4) Tracer C;.

Exercice 4 : Définir la fonction dérivée pour chacune des fonctions suivantes
f,(x) =cost(x) ; o (x) =cosx’) ; f5 (x) = ( cos(x¥*))*

‘ ‘ . _x+2
@2 e PO




‘ (otasi X% S

i, : B = P B (T ) . : o fie e : .‘

: J LRl i@ sur } o, Tl.'] Par f(X) J{-' z - ’ ‘ )
Soit f 1a fonction défini ‘ A Fiast sl

etla dérix'fabilité de f A gaucheenm.
2) Montrer que f est strictement monotone sur 10, 7). -
3) Déterminer l'intervalle Jimage de )0, 7] par f . -
4) Soit g la fonction dérivable sur IR telle que 90 =55
a) Montrer que la fonction gof est dérivable sur] 0, 7 [ et calculer (gof)'(x) pour tout réel de } 0, | |

b) On donne g(1) = 2 . calouler alors gof(x)

. )i Etudier la continuité
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Exercig%ﬁﬁ :/;On considére la fonction f définie sur IR par f(x) = -1+ —

1) a) Montrer que f est dérivable sur IRetque 0<f '(X) <1, pour tout x de IR.
b) Dresser le tableau de variation de f.

2) Soit g la fonction définie sur IR par g(x) = f(x) -x
a) Montrer que Péquation g(x) = 0, admet dans IR une unique solution o et que :-2 <. < -1

b) En déduire: le signs de-gix)... y
u, =0
3) Soit u la suite définie sur IN par:
} un+1 =f(uu) ,V ne I-N

a) Montrer que pour toutndeINona:a<u,<0

b) Etudier la monotonie de la suite u.
c) Déduire que la suite (u,) est convergente et calculer sa limite.

= ™,
4) Soit h la fonction définie sur [1, 2] par : { h(9 = f(tan})x € [1.2] -
h(2) = -2
a) Vérifier que pour tout x de [1,2] ,h(x) = -1 -sin( %)
b) Etudier les variations de h sur [1, 2].
Exercice 7 :
Les courbes ci-contre représentent une fonction f dérivable sur [-2 , 2] en trait continu et sa fonction dérivée

£’ en pointillé
Répondre par vrai ou faux

a) W y(0)=3
b) La droite D : y = x + 1 est tangente & la courbe de f au point s
d'abscisse 0. , . i
¢) Il existe un réel ¢ €]-1, 1[tel que f(c)=1

A f(cos(mx?))-2%" _
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Exercice 8
Bpondre par vrai ou faux

e fonction continue sur [0, 1] et dérivable sur]0, 1
gl f(0) = -1 et f(1) =1 alors :

9 =0 admet une seule solution dans 10, 1[.
met au moins une solution dans 10 , 1.
et au moins une solution dans 10 , 1[.
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a) Il existe au moins une tangente a C paraliéle a la droite (¥ = X). v
« b} La fonction g définie sur { 0 1]} par g(x) = f(x) - x admet au moins un exirerncmisur ] 0, 1| v
) On désigne par f la fonction de I'exercice 1
a) Il existe au moins deux réels c dans ] -1, 1 [ tels que f'(c) =1.

b) Soit g une fonction dérivable sur [ - 2, 4 ] telle que g'(x) = ,—:;; .ona: % <g93)-g(-2) < % :

.

Exercice 9 : Questions indépendantes

1) Montrefque pour tout réel x> 0, t:na:-ﬂ-;—T—1 < Vx+1-Vx € 2_1'4;
2) Soitxe]0,% [.appliquerle T1AF sur lintervalie [0, x] pour montrer que 1 —x* < cos(x) < 1
3) Soitf(x)=1+x+x2+xX2+x*+x°.
Montrer que 0 < f'tx) < 1,2345%x ,Vx € [0,-110-
En déduire alors que 1 < f(x) < 1+1,2345x , Vx € [0:1-10'
Soit la suite S définie sur IN* par : S, = Z},‘,_.lf-;
Montrer que S est croissante .

3
* Soit f(x) =$ . Montrer que pour tout entierk =1 ona: a—ﬁ)—,— <sf)-fE+D <3
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En Géduire un majorant de ia suite S puis conclure .




